

亲子沟通辅导 拉近心的距离



大家一起玩『齐心协力把鼓敲』小游戏。

本报讯(记者 王丹 通讯员 侯佳希 文/摄)良好的亲子沟通能增进亲子关系、促进儿童健康成长。为了让辖区的家长和孩子了解沟通的重要性,增进情感交流,8月24日,小店街道真武南路社区心理解忧室开展“爱沟通 心成长”亲子沟通心理辅导活动,为居民搭建亲子沟通的平台,拉近彼此的心理距离。

活动中,心理咨询师首先通过“齐心协力把鼓敲”小游戏,让现场气氛迅速活跃起来。老师把球放在鼓中央,然后下压,鼓在绳子的弹力作用下顺势而起。孩子们与家长们紧紧拉着绳子,盯住球,身体平稳地跟着球移动,始终把球控制在鼓中央。大家咬紧牙关、屏住呼吸,现场只能听到球一声声在鼓中央自由落体的声音,像是一首

动听的歌。

在“踩气球”“陪我过桥”等环节中,老师引导孩子与家长在活动中体验、感悟正向沟通技巧的重要性,学会欣赏与感恩,增进彼此了解,促进亲子关系正向发展。过程中,家长和孩子也会把自己的感受说出来,交流互动。

“这样的活动很有意思,平时我和孩子沟通比较少,今天我们都学会了一些沟通技巧,感觉亲密了许多。”参加活动的家长郝芸很开心,也开始自我反思,今后要学习运用科学的教育方式,促进亲子平等沟通,从而改善亲子关系,营造良好家庭氛围。

文明家庭创建

清理卫生死角 营造良好环境

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 阎立群)“最近经常下雨,容易产生积水,既存在安全隐患,又影响环境卫生,所以我们进行集中清理。”志愿者们说道。8月24日,古交市消息,西曲街道港立村开展环境卫生大扫除活动,巩固宜居乡村创建成果,改善人居环境。

村“两委”针对“四害”滋生、背街小巷存在明沟明渠和积水的问题,发动党员、群众、志愿者等群体一起协同作战,在村里开展“四害”滋生地治理,清除积水,对明沟明渠进行加盖,并整治垃圾乱倒、污

水乱流、粪便乱堆、广告乱贴等影响村民生活环境的问题。

大家先后对村民厨房、粮食储存室、卫生间、垃圾桶、室外活动场所等容易滋生病媒生物的地方进行了彻底的消杀,对村口、主干道两侧、路边等区域乱堆乱放的杂物和生活垃圾等进行清扫,为村民创造出一个安全、干净、整洁的生活环境。

下一步,港立村将继续适时开展环境卫生集中整治活动,引导村民群众转变不良习惯,共同把宜居乡村创建成果巩固工作做牢、做到位。



社区网格员在“地毯式”清理卫生死角。

“地毯式”清理 消除卫生死角

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 张玉丹 文/摄)一个烟头、一张纸屑、一堆杂物,不放过任何一个卫生死角。8月23日,兴安苑社区开展清洁家园卫生清扫活动,对小区进行“地毯式”搜索和清理,助力文明城市创建。

活动中,社区网格员及大学生志愿者手持扫帚、夹子、垃圾袋,仔细排查小区的各个角落,清扫了道路旁、草坪里的垃圾,捡拾地面的烟头,清除小区的杂物、枯草等,“地毯式”的清理方式确保了此

次行动的全覆盖、无死角。经过一个多小时的清理,小区环境焕然一新。活动增强了居民们的文明意识、卫生意识、环境意识与家园意识。接下来,兴安苑社区将持续发动居民共同参与创建卫生城市,全力扮靓小区面貌。



8月24日,尖草坪区汇丰街道丰颂苑社区联合富力天禧城物业,举办“诗词古韵颂快乐”阅读季公益活动。在趣味百科知识问答中,孩子们积极抢答,获得了笔袋、水彩笔、笔记本、转笔刀等文具。在分享环节,孩子们有的朗诵诗歌,有的背诵诗词,有的分享书中的章节,并共同诵读了《游子吟》《满江红》等名作。社区居民王师傅说:“这个活动办得好,通过古诗文诵读,陶冶净化孩子们的心灵,使他们在古典诗文的熏陶下懂得礼仪廉耻,学会勤劳勇敢,自强不息。”

王勇 李丽 摄



入户筑防线 “敲门”说反诈

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱晨)“叔叔阿姨,近期总是出现网络刷单和虚拟投资类的诈骗手法,咱们要注意了,不管啥类型,都要记住不听、不信、不下载、不转账。”8月23日,北营街道许坦社区网格员们组成的“扫楼”小队,在各小区开展持续性、地毯式、全覆盖的反诈行动,确保宣传不落一户、不漏一人。

近来,社区工作人员每周三都

会进行以反电信诈骗为主题的系列宣传活动。每到一户,工作人员都会用通俗易懂的语言,面对面向居民介绍网络刷单、网络投资等高发类型诈骗的特点,并引导居民下载“国家反诈中心”APP,提醒大家注意日常防骗。“扫楼”的同时,各小区的凉亭、广场等区域也成为“反诈园地”,工作人员“以案说案”,开展防范电信诈骗宣传活动,切实将宣传触角延伸到千家万户。

本次反诈宣传,累计发放宣传手册150余份,推广安装“国家反诈中心”APP85个。下一步,许坦社区将在宣传防范电信网络诈骗上持续发力,在实际工作中不断总结经验,创新宣传方式,不断提升群众识骗防骗的意识及能力,全力守好居民的“钱袋子”。

法治宣传教育

打工人拾金不昧 5200元归还失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵婧)外来务工人员吕师傅捡到一沓现金,原地等候不见失主找来,只好将钱交由民警寻找失主。8月24日,阳曲县公安局消息,黄寨派出所民警协助拾金不昧的吕师傅,在小区微信群发布认领信息,5200元钱完璧归赵。

8月16日上午,一名年轻男子匆匆走进黄寨派出所值班室,称自己捡到不少现金。经询问,男子是在阳曲县务工的外地人吕师傅。吕师傅途经县城一小区门口时捡到一沓现金,先在原地等了一会儿。因

不见有人过来寻找,想着失主一定很着急,他便赶紧来到不远处的派出所,求助民警帮忙寻找失主。

民警清点发现,这沓现金共计5200元。随即,民警来到小区走访摸排,同时在附近几个小区微信群发布认领信息。8月21日,王大娘的女儿看到微信群信息后,赶紧陪同母亲来到黄寨派出所。民警仔细核对,确定王大娘是失主。原来,70多岁的王大娘当天在银行取了1万元现金后,揣在上衣内缝制的口袋里,直到晚上才发现其中一部分钱莫名其妙丢失了,自行多方

查找也未果。

随后,接到通知的吕师傅也来到派出所,在民警见证下,将5200元现金交还给失主王大娘。领回失而复得的钱款,王大娘激动不已,连连向民警和拾金不昧的吕师傅表示感谢。



8月24日上午,老军营街道劲松社区开展“童趣时光创意冰箱贴超轻黏土DIY”活动。孩子们使用黏土做出各种形状的冰箱贴,感受动手的乐趣。

侯慧琴 金莹 摄